

# 中国书画报

七一特刊

CHINESE CALLIGRAPHY NEWSPAPER

主管:中国文学艺术界联合会 主办:中国书法家协会 中国书法出版传媒 社长、总编辑:李世俊  
2018年06月26日 星期二 戊戌年五月十三 今日8版 中国书法报社出版 邮箱:zgshb@cndo.com.cn 网址:www.cndo.com.cn

国内统一刊号:CN11-0286 国外发行代号:WK9185 报刊邮发代号:1-237 第25期 总第175期

热烈庆祝中国共产党97岁华诞

社会主义文艺,从本质上讲,就是人民的文艺。文艺要反映好人民心声,就要坚持为人民服务、为社会主义服务这个根本方向。这是党对文艺战线提出的一项基本要求,也是决定我国文艺事业前途命运的关键。

——2014年10月15日,习近平在文艺工作座谈会上的讲话

## 不忘初心 继续前进

### 献礼党的97岁生日·《中国书画报》走进西柏坡、正定

学习时间

#### 在大是大非面前态度要明朗

大家都知道,共产党人是有鲜明的立场的,支持什么,反对什么,旗帜要鲜明,特别是在大是大非面前,态度要明朗。对好人好事要敢于表扬,在歪风邪气面前要敢于扶正祛邪。对犯错误的干部,要理直气壮地进行批评教育;对错误严重、态度恶劣、屡教不改的人,甚至搞反扑、搞秘密串联、企图翻案的人,要抓住典型进行严肃处理,有的还要大

张旗鼓地进行处理。中央指出,清理“三种人”是关系到我们能不能坚持党的领导,能不能保证党的马克思主义路线延续下去,能不能顺利进行社会主义现代化建设的一个极其重大的问题。

(1982年8月27日)

#### 加强思想教育要有针对性和说服力

要通过教育,使各级领导干部清除一个“左”字,克服一个“怕”字,解决一个“软”字,树立一个“敢”字,提倡一个“创”字;使党员、团员明确自己必须具备的条件,明确奋斗目标及肩负的历史使命,自觉地纠正和杜绝不正之风,保持共产主义的纯洁性;使广大农民坚定地走社会主义道

路,自觉地服从国家计划的指导,坚持劳动致富;使广大职工树立社会主义主人翁思想,立足本职,多做贡献;使广大青少年树立尊敬师长、团结友爱、遵纪守法的共产主义道德风尚。

(1982年12月27日)

#### 真正把精神文明建设当作战略方针来抓

我们必须振奋精神,采取有力措施,马上行动,迅速扭转被动局面,把精神文明建设搞上去。

第一,进一步解决认识问题,真正把精神文明建设当作战略方针来抓。首先是克服精神文明建设是“软任务”的错误思想。社会主义的物质文明建设和精神文明建设,是建设社会主义不可分割的两个部分,都是硬任务。它们互为条件又互为目的,相互促进,不可偏废。有的同志说等富了以后再抓精神文明建设,等有了时间再抓精神文明建设,这都是错误的。

第二,结合精神文明建设,整顿各级领导班子。搞好精神文明建设,是一场硬仗,没有决心不行,手软了不行,婆婆妈妈的也不行,要有硬硬邦邦的好班子。事实也正是这样,哪里工作先进,肯定是领导班子好;哪里工作落后,肯定是领导班子有问题。要下决心建设好各级领导班子,让“明白人”来抓精神文明建设。对那些长期后进的单位,特别是那些“不卫生”的卫生单位,“不文明”的文明单位,要作为重点加以整顿。对那些挡道的干部,要一教育、二批评、三调离、四处分。只有这样,我们的精神文明建设才

能不断打开新局面。

第三,全党动手,全民动员。各级党委一定要把两个文明建设一起抓作为战略方针,认真对待,切实抓好,在抓好物质文明建设的同时,要用更多的精力抓精神文明建设。目前,要高标准地抓好试点,没有高标准的试点,就没有高标准的面上工作。要充分发动群众制订好发展规划,按照规划,一步一个脚印地认真抓下去。要舍得在精神文明建设上花点钱、投点资,实实在在地为群众办几件长精神、长志气的好事。要把各个组织、各个部门都发动起来,把各方面的力量都组织起来,充分发挥他们的作用。

(1982年12月27日)

#### 政治上要敏锐 工作上要创新

政治路线确定之后,干部就是决定的因素。做好新时期农业、农村经济工作,领导干部的任务重了,标准和要求也高了。

政治上,要与党中央保持高度一致,牢固树立党的奋斗目标,牢固树立党的实事求是的思想路线,一切工作服从于和服务于总目标,一切认识检验于党的政治路线和思想路线。对中央的方针政策,要自觉执行,不能有任何怀疑和动摇。现在,对干部要求总的严了,不围绕党的总目标工作,就要被淘汰。我们考察干部主要就看两条,一是政治上是不是敏锐,二是工作上能不能创新。每一个干部都要做勇于创新的人,而不要做勇于保守、勇于“议论”的人,更不要做勇于谋私的人。

工作作风上,要适应新时期的需要,有一个大的转变,不能仅仅是一个老黄牛,也不能只是一个空谈家,而要把远大目标与务实工作结合起来。既有老黄牛的品格,又有千里马的气势;既是一个有胆有识的战略家,又是一个脚踏实地的实干家。在党的工作机器上,不能当被动力,不能只是传动力,而要当好原动力。每一个负责干部,都要做自己在部门、单位的原动力,起到心脏和中枢的作用。

知识上,要有求知若渴的精神,努力学习,努力提高,以适应历史的要求,时代的要求。社会主义进程,经过创立学说、革命运动、建立社会主义制度三个阶段,进入了今天的建设阶段。处在这个阶段,必须具有相应的文化知识,否则,不可能完成历史赋予我们的伟大使命。不用人类创造的全部知识武装自己,就不能成为真正的共产主义者,就是从这个意义上来说的。现在的问题是重视不够,对无知半无知状态心安理得。有人以为种田人不需要喝墨水,搞农业不需要那么多知识,大学生放公社了,认为是屈才,其实知识还不够。法国农场主的儿子必须是农业学校毕业,而且要在别的农场实习过,发给结业证书,才能继承父亲的农场。所以说,种田也

要有知识,也讲资格。发展农业,发展农村经济,发展商品生产,这是一门大学问,新课题。且不说农民,就干部讲,也有一个不够资格的问题,需要加强学习,下功夫学习。现在知识结构很不合理,有些干部是农业书记、政工书记,满口粮棉油,说起做买卖、搞商品生产、搞经济管理,知识就不行了。要从实际出发,根据工作任务去学习。要学马列主义基本理论,党的重大政策、经济管理知识、科学技术知识。我们自己要学习,更要重视教育事业。我县教育仍然是薄弱环节,要从战略高度重视这个发展重点,加强初中级人才的培养。除了县统一考虑之外,各行各业各系统都要考虑自己的培训人才计划。如果现在还不重视中小学教育,培养不出文化科技后备军,20世纪90年代、21世纪的骨干力量就将无以为继,对各项工作都将带来深远影响。

工作上,要勇于开创新局面。开创新局面,各乡、各村和各部门的工作不同、情况不同,要从自己的实际出发,在实践中探索和创新。从一般意义上讲,都应具备以下五条基本要求:一切经过长期实践证明了的、行之有效的党的优良作风,必须坚持;一切同新形势、新情况、新任务不相适应的老观巧、老办法、老框框,都要敢于破除,而一切同新形势、新情况、新任务相适应的好办法、好经验,都要敢于探索、采用和推广;一切党员领导干部都要使自己领导的地方、部门和单位的业务方针,服从于和服务于全党的奋斗目标;一切有利于促进人民勤劳致富的措施、经验、办法,都要敢于探索,敢于实验,成功的必须积极推广;一切违反党和人民根本利益的言行,必须坚决抵制、制止。各级干部要把这五条要求作为五戒,律人、律事,迅速开创各项工作的新局面,开创农业和农村经济发展的新局面,开创商品生产和经济起飞的新局面。

(1984年3月2日)

(文章节选自习近平《知之深 爱之切》)



P02—03 专题报道

新中国从这里走来

P04 特别关注

“这里是立规矩的地方”——习近平再访西柏坡侧记

P05 专题报道

正定塔元庄村:新农村建设模式的探索

P06 名作欣赏

经典回顾:正定《龙藏寺碑》

P07 文化建设

河北书家:刘晓军、刘斌

P08 书写经典

书写新时代——名家书写习近平经典用语



敬请关注《中国书画报》官方微信平台

编审中心电话:010-65389224